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BASES DEL CONCURSO "Cortintesta 2011"


UNO 


La  6° ediciòn de Cortintesta Film Festival tendrà lugar la segunda semana de Junio 2011, en los espacios del Farenight de Frascati y los espacios universitarios de la Facultad de Letras especializados en Espectáculo de la Universidad de Roma "Tor Vergata".


DOS


El festival se divide en tres secciones: 


REGIONAL: para las obras realizadas por los jòvenes directores entre los 15 y los 35 años residentes en la regiòn de Lazio o de los directores con menos de 30 años que están inscritos en la universidad del Lazio. 


NACIONAL: para las obras realizadas en Italia


INTERNACIONAL: para las obras producidas en todo el mundo 


Todas las obras tienen que ser de máximo de 15 minutos (títulos incluidos – Tolerancia del 10%) y tienen que haber sido producidas después del 1 Enero 2009. A las competiciones seguiran retrospectivas y programas especiales. Son excluidas automáticamente las películas industriales y publicitarias. No serán admitas al concurso obras que ya han sido enviadas y seleccionadas en esta comisión. 

Cada director podrá enviar un máximo de tres cortometrajes. 

Los cortometrajes de la sección internacional tienen que contener subtítulos preferiblemente en italiano, sino en su proprio idioma o inglés.


TRES


Para las inscripciones es necesario compilar la ficha de inscripción que se puede descargar desde la pagina web www.semintesta.it , y después enviada por email adjuntando también la sinopsis del(los) cortometraje(s) y la biblio-filmografía/curriculm vitae del director a la dirección: cinema@semintesta.it hasta el 29 mayo 2011. Posteriormente tendrá que ser enviada una copia en DVD del cortometraje y 1 o varias fotos de las escenas. Los DVD de las películas pueden ser enviados por correo ordinario o prioritario (especificando “sin valor comercial”) a la dirección: 

 Ass. Cult. Semintesta 

Cortintesta 

V

ia Luciano Manara 10/b

Frascati 00044 RM – Italia


O pueden ser entregadas personalmente en la dirección Via Manara 10b (se aconseja de llamar antes al nùmero 0039 0697245570 para verificar que este abierto).


Los partecipantes seleccionados serán informados, solo si son seleccionados, en Junio 2011. La lista de las peliculas seleccionadas estará disponible en la página Internet www.semintesta.it. La inscripción online de las peliculas no será aceptada hasta que todo el material pedido no llegue entero y legible a las direcciones indicadas. El material enviado no será devuelto. 


QUATRO


Los DVD serán guardados en el archivo del festival y podrán ser consultados. Los DVD enviados no serán devueltos.


CINCO


Los miembros expertos del jurado asignarán el premio para el mejor corto en las selecciones Regional, Nacional y Internacional. Los miembros del jurado también podrán asignar Menciones Especiales. Otros posibles premios pueden ser asignados. Los premios serán entregados a los directores. El importe de los premios será comunicado más tarde, cuando empiece el Festival. 


SEIS


El remitente que envìa la obra, declara ser el titular de todos los derechos de utilización de la obra misma, sin exclusiones. Se asegurarán de que los contenidos de la misma no violaran las leyes actuales y que las obras no presentaran contenidos difamatorios. En cualquier caso el remitente va a eximir a la organización de las responsabilidades del contenido del cortometraje que será proyectado delante del público.


SIETE


Los partecipantes al concurso, gracias a la inscripción autorizan a la asociación cultural sin ánimo de lucro "Semintesta", organizador del Concurso, por la Ley 196/2003 y las siguientes modificaciones e integraciones, al tratamiento informático de los datos personales y a utilizar las informaciones enviadas para todos los usos, conectados al Concurso y a las manifestaciones relacionadas.


OCHO


Los cortometrajes presentados al concurso podrán ser proyectados sin ninguna remuneración para los Autores, solo para fin didáctico-cultural y no comercial tramite la distribución no exclusiva gratuita (no retribuida) desde la asociación cultural sin ánimo de lucro "SEMINTESTA", también en otros eventos y/o manifestaciones culturales nacionales y internacionales. 


NUEVE


La partecipación al Festival implica la aceptación del siguiente reglamento en todos sus puntos. La dirección del Festival solucionará los casos no esperados. 

SEMINTESTA Associazione Culturale

Sede Legale: Piazza delle Scuole Pie, 7 – 00044 Frascati (RM) - P.I. 06721041009 – C.F. 92014860586

Sede Operativa: Via Luciano Manara 10/b – 00044 Frascati (RM) -  tel. 0697245570 

www.semintesta.it


